
Comune di Marsala

Aula Commissioni

In data martedì 21 ottobre 2025, alle ore 09:15 si è tenuta, presso la sala Aula Commissioni dell'ente Comune di Marsala, la
riunione "Quarta Commissione - Seduta del 21-10-2025 - ore 09:00" dell'organo Quarta Commissione - Attività Produttive e
Sviluppo Economico - Industria - Pesca -Agricoltura - Artigianato - Suap..
Presiede la seduta Consigliere ORLANDO Leonardo.
Viene rilevata dal sistema la presenza dei seguenti componenti:

Nome Cognome Ruolo Presente Assente Delegante

Elia Francesca MARTINICO Consigliere ✓

Gaspare DI GIROLAMO Assessore ✓

Vito MILAZZO Consigliere ✓

Eleonora MILAZZO Vice Presidente del Consiglio Comunale ✓

Leonardo ORLANDO Consigliere ✓

Pietro GIACALONE Consigliere ✓

Pellegrino FERRANTELLI Consigliere ✓

Felice Massimo FERNANDEZ Consigliere ✓

Bartolomeo Walter ALAGNA Consigliere ✓

Nicola FICI Consigliere ✓ ✓

Giuseppe CARNESE Consigliere ✓

Alle ore 09:15, si unisce alla seduta Amministrativo Commissione Segretario.

Sul punto, prende la parola Amministrativo Commissione Segretario che dichiara:

"Quarta Commissione Attività produttive del 21 ottobre 2025.

Appello.

Presidente Orlando presente.

Vicepresidente Martinico presente.

Consigliera Lagna assente.

Consigliere Fernandez assente.

Consigliere Ferrantelli presente.

Consigliere Fici assente, Delegal consigliere Mario Rodriguez che è presente, consigliere Giacalone presente, consigliere
Carnese presente, consigliere Milazzo Leonora assente, consigliere Milazzo Vito assente, consigliere Di Girolamo assente.

I consiglieri sono in numero di 6 su 11, la seduta è valida dalle ore 9 e 15 minuti.
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La parola al Presidente Orlando."

Sul punto, prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO che dichiara:

"Grazie segretario Fanchino.

Oggi noi in discussione abbiamo il ex regolamento Movida con la nuova regolamentazione, il nome del regolamento è il
regolamento comunale per le attività di pubblico esercizio, intrattenimento, somministrazione e sicurezza.

Nell'ultima seduta noi abbiamo avuto presente l'assessore Ingardia e il comandante della polizia locale Giuseppe D'Alessandro.

che ci hanno dato alcuni spunti e altre informazioni in merito a questo regolamento che mi auguro da qui a breve sarà
emendato.

Io vorrei dare una breve lettura del regolamento per poi arrivare alla convocazione del dirigente del settore, il segretario
generale per avere un conforto tra le leggi e in ogni caso prima di presentare l'emendamento in maniera ufficiale avere anche
un parere da dirigente e da segretario.

Per quanto mi riguarda diciamo che già il regolamento è quasi completo, abbiamo ascoltato anche l'associazione di categoria i
quali gli stessi hanno fatto i complimenti, abbiamo risolto il problema che chiedeva il collega Carnese per quanto riguarda
l'agente di polizia municipale in centro.

Logicamente non ci possiamo autorregolamentare ma c'è ampia disponibilità da parte del comandante ad inserire un agente di
polizia locale per il territorio.

Tra l'altro ci comunicavano che da novembre partiranno anche servizi serali.

L'unico punto che è rimasto è quello dell'accesso degli ambulanti in zona o comunque zona centrale, dobbiamo soltanto definire
questo aspetto e poi concordare un appuntamento con il segretario generale, nonché dirigente del settore, se prima non
vogliamo ascoltare magari il SUAP per il discorso che diceva il comandante delle categorie per l'accesso in zona centrale.

Allora io colleghi spengo il microfono segretario, spengo il microfono e do lettura del regolamento, poi tutte le altre variazioni
le metteremo a verbale."

Interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"All'ora 9.24 entra in aula la collega Milazzo."

Alle ore 09:25, si unisce alla seduta Vice Presidente del Consiglio Comunale Eleonora MILAZZO.

Sul punto, prende la parola Amministrativo Commissione Segretario che dichiara:

"La consigliera Eleonora Milazzo entra alle ore 9 e 25."

Interviene quindi Consigliere Leonardo ORLANDO:

"All'ora 9.31"

Alle ore 09:32, si unisce alla seduta Consigliere Vito MILAZZO.

Alle ore 09:45, si unisce alla seduta Consigliere Felice Massimo FERNANDEZ.

Interviene quindi Amministrativo Commissione Segretario:

"entra il collega Vito Milazzi.

Il consigliere Fernandez entra alle ore 9 e 46."

Alle ore 09:49, lascia la seduta Consigliere Pietro GIACALONE.

Sul punto, prende la parola Amministrativo Commissione Segretario che dichiara:

"Il consigliere Giacalone esce alle ore 9.50."
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Prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO:

"Colleghi do una lettura veloce a microfono così già ho ascoltato il segretario generale, era con Santo, dobbiamo invitare
Salvatore Santo in commissione e il segretario Franchino, bisogna inviare Roberto Ferro poi sì.

Regolamento comunale per le attività di pubblico esercizio, Regolamento comunale per le attività di pubblico esercizio e
intrattenimento su amministrazione e sicurezza urbana, capo 1 principi generali, articolo 1 oggetto e finalità, il presente
regolamento Il presente regolamento disciplina le attività di pubblico esercizio, somministrazione di alimenti e bevande,
intrattenimento e pubblico spettacolo sul territorio del comune di Marsala.

Esso mira a garantire l'equilibrio tra le esigenze di socialità svago e turismo e il diritto al riposo,"

A questo punto, interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"alla salute E allora, esso mira a garantire l'equilibrio tra le esigenze di socialità svago e turismo e il diritto al riposo, alla
salute, alla sicurezza dei residenti tutelando nel contempo l'ambiente urbano e il patrimonio storico e artistico della città.

Se facciamo proprio 5 minuti di silenzio, leggo il verbale e poi chiudo la commissione perché a seguire ne abbiamo un'altra.

Il regolamento è adottato all'esempio dell'articolo 50,7 ter del leghetto legislativo 267-2002 degli articoli 68 e 69 del TULPS
della normativa in materia di polizia amministrativa.

Articolo 2 definizioni, ai fini del presente regolamento si intende per esercizi di somministrazione alimento e bevande, le
attività disciplinate dalla legge 287.91 e successive modifiche, if comprese quelle annese circole private, attività artigianali
alimentari, quelle dirette alla produzione e vendita di beni alimentari, di produzione prevalentemente proprie, esercizi
commerciali a dettaglio, attività di vendita di beni al consumatore finale, pubblico spettacolo di intrattenimento, attività
soggetto ad autorizzazione e esigenza degli articoli 68 e 69 del TULPS, manifestazioni temporanee, fiere, saghe, mostro di
mercato e attività simili svolte in aree pubbliche o private, sale e gioche scommesse, locali autorizzati ex articoli 86 e 88 del
TULPS, distributori automatici, attività in forma ambulante e itinerante.

Capo secondo, tutela della salute dell'ambiente della sicurezza urbana ed aereo, articolo 3.

I titolari gestori di pubblici esercizi, circoli, locali di intrattenimento e manifestazione temporale hanno l'obbligo di mantenere
condizioni di pulizia e igiene rimuovendo i rifiuti prodotti nel raggio di 20 metri dall'esercizio."

Prende la parola Vice Presidente del Consiglio Comunale Eleonora MILAZZO:

"Ci potessimo mettere pure cura, mantenere condizioni di pulizia, decoro, cura e"

Prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO:

"igiene rimuovendo e rifiutando i prodotti nel raggio di 20 metri"

A questo punto, interviene Vice Presidente del Consiglio Comunale Eleonora MILAZZO:

"dall'esercizio, esporre"

Interviene quindi Consigliere Leonardo ORLANDO:

"cartellonistica informativa sulle norme di convivenza civile e sui divieti previsti dal Presidente del Regolamento, mettere in
sicurezza assicurandoli con dei bloccaggi gli arredi esterni negli orari di chiusura, vigilare affinché i frequentatori non
arrigano di subito alla guida pubblica segnalando eventuali comportamenti molesti alle autorità competenti, rispettare le
prescrizioni in materia di videosorveglianza e sicurezza ovve prevista tra parentesi discoteche locali con intrattenimento
danzante.

Non è consentito alle attività che insistono nel centro storico l'esposizione dei mastelli contenente vetro e metalli prima della
chiusura della giornata lavorativa.

è viatato l'ingresso all'interno delle mura cittadine e della zona ZATL, allegato al presente regolamento, alle attività in forma
ambulante e o itinerante."

A questo punto, interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:
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"Siccome c'è questo problema che dobbiamo mandare il regolamento a santo per questo punto io per adesso mi fermo qui.

Alle ore 10 e 19 la seduta viene chiusa.

Grazie."

Alle ore 10:18, lascia la seduta Consigliere Elia Francesca MARTINICO.

La seduta termina alle 10:19.
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